

Дорогие жители Казачинско-Ленского района!

Сердечно поздравляю вас с Днем семьи, любви и верности!

Этот старинный праздник возродился в России совсем недавно, но уже стал поистине народным и любимым. Он олицетворяет счастье супружеской жизни, тепло домашнего очага и радость общения родных людей.

Семья – это одна из главных ценностей человечества, благодаря семье крепнет и развивается государство, растёт благосостояние народа. Семья является фактором стабильности и развития общества.

В этот праздничный день от всего сердца хочу поздравить, в первую очередь, семьи, прожившие не один год вместе, пережившие разные события, но несмотря ни на что сумевшие сохранить любовь и верность. А также пожелать всем жителям Казачинско-Ленского района и только что образовавшимся семьям - взаимопонимания, уважения друг к другу, заботы и теплоты, счастья и большой любви в каждой семье, в каждом доме!

От всего сердца желаю вам добра, взаимопонимания, домашнего уюта и большого счастья!

С уважением,  
депутат Законодательного Собрания  
Иркутской области

Николай Труфанов

В феврале в городской публичной библиотеке по инициативе общественной организации инвалидов (председатель Н.Н.Сердцева) состоялась персональная выставка творческих работ Любы Кустош. Выполненные мастерски, аккуратно, поражая разнообразием, картины и панно, поделки из бисера, ниток и бумаги не оставили равнодушными посетителей. В день закрытия выставки работники библиотеки пригласили в гости общественные организации. Много тёплых слов прозвучало в адрес мастерицы, каждый пришёл с подарком, потом устроили чаепитие, и получился небольшой праздник. Супруги благодарят их за внимание. Просят: «Напишите об этом. И о нашей второй школе тоже, о врачах. Обязательно скажите «спасибо» Евгении Павловне, - говорит Яна Анатольевна, - по инициативе администрации школы мы стали обучать Любу дистанционно (педагоги у нас из разных городов и посёлков). А сначала наши учителя приехали к нам домой. Мы даём дочке образование, останавливаться на среднем не собираемся. В день рождения Любы к ней как-то приходили одноклассники, поздравляли. Это внимание очень дорого нам. Ведь друзья у неё виртуальные, а важно и живое общение, необходимо чувствовать себя интересной и нужной. Спасибо педиатру Ольге Юрьевне Глухотаренко, медсестре Е.А.Васяниной. Ольга Юрьевна внимательная, бегает к нам пешком в такую даль на патронаж, привозила из ЦРБ хирурга, всегда интересуется делами, звонит, спрашивает».

Мечтают в семье купить машину, чтобы появилась возможность не только беспрепятственно возить ребёнка в больницу, но и устраивать ей отдых на природе. После операции с органами созащиты

будут подбирать нужную инвалидную коляску. «Хотелось бы, чтобы в Улькане было больше пандусов, к той же больнице, к школе искусств, может, тогда бы Любе и дополнительное образование в ДШИ смогли дать».

В семье не разделяют дела на мужские и женские, работу – на детскую и взрослую. Каждый по силам вносит свою лепту. Дом Кустош, их семья – это место, где верят и ждут, где разделяют всегда всё на всех. Они вместе в беде и в радости, в болезни и в здравии.

В этом году семья справит 15-летний юбилей.

Из этого дома я уходила под впечатлением. Ведь у домов, как и у людей, есть своя душа и своё лицо, на котором отражается их внутренняя сущность. Когда я закрывала двери гостеприимного дома, меня провожал лучезарный чистый взгляд стоящей на коленях девочки. Этот взгляд подарили ей родители.

Да, очень сложно и напряжённо в сегодняшнем мире, много равнодушия. Мы невнимательны друг к другу, жалеем душевного тепла. И только от нас зависит, станет наш дом и семья продолжением этих неурядиц, проблем и беспокойства или источником любви и добра.

В канун праздника каждой семье хочу пожелать разрастаться не только вширь, но и вверх. А чтобы всё сложилось,

Напишите мелом утром рано-рано  
На асфальте строчку: «Я счастливым стану...»

Ангел наши мысли пишет на листочке...

Так что избегайте негативных строчек...

Всё в наших руках.

И.Сотникова.

Фото из семейного архива.

## Информация ПФ РФ Пенсионеры-северяне могут компенсировать затраты на отдых

Отделение Пенсионного фонда по Иркутской области напоминает, что неработающие пенсионеры - получатели трудовых пенсий по старости и инвалидности, проживающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, один раз в два года имеют право получить компенсацию стоимости проезда к месту отдыха и обратно в виде возмещения затрат на самостоятельно купленные билеты.

В первом квартале текущего года уже 3022 гражданина получили соответствующие компенсации на сумму более 27 млн рублей.

Ежегодно количество обратившихся за компенсацией стоимости проезда к месту отдыха и обратно пенсионеров увеличивается. Так, в 2005 году, когда начали производиться такие выплаты, за компенсацией обратились всего 88 жителей Иркутской области. В 2006 – 603. А в 2012 году уже 11 863 пенсионера смогли отдохнуть в разных концах России, возместив расходы на дорогу в органах Пенсионного фонда. Общая сумма выплаченных им средств составила более 108 млн рублей.

Компенсация стоимости проезда производится в размере, не превышающем стоимость проезда:

- железнодорожным транспортом - в плацкартном вагоне пассажирского поезда;
- внутренним водным транспортом - в каюте III категории речного судна всех линий сообщений;
- морским транспортом - в каюте IV - V групп морского судна регулярных транспортных линий;
- воздушным транспортом - в салоне эконом-класса;
- автомобильным транспортом - в автобусе общего типа, при отсутствии - в автобусах с мягкими откидными сиденьями.

Если гражданин воспользовался транспортом более высокой категории стоимости, ему необходимо дополнительно предоставить документ о стоимости проезда по данному маршруту транспортом указанных категорий. Например, если проезд был осуществлен в купейном вагоне, гражданину компенсируют сумму, не превышающую стоимость проезда в плацкартном вагоне, для чего необходимо предоставить справку о стоимости проезда в плацкартном вагоне поезда, следующего по данному маршруту.

Также ОПФР напоминает, что в связи с выходом Постановления Правительства Российской Федерации от 26 октября 2011 года № 863 внесены Изменения в Правила компенсации расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха на территории РФ и обратно. Теперь при обращении в ПФ РФ за компенсацией пенсионеру нет необходимости предъявлять документ, который подтверждал бы его пребывание в санатории, профилактории, доме отдыха, на туристической базе либо в ином месте, где ему были предоставлены услуги по организации отдыха. Таким образом, для получения компенсации пенсионеру достаточно подать в ПФ РФ лишь заявление с указанием места отдыха и приложить к нему проездные документы.

В Иркутской области к районам Крайнего Севера относится Катанский район. К местностям, приравненным к районам Крайнего Севера, относятся: Бодайбинский, Братский, Казачинско-Ленский, Киренский, Мамско-Чуйский, Нижнеилимский, Усть-Илимский и Усть-Кутский районы; города Бодайбо, Усть-Илимск, Усть-Кут и Братск.